

冷冷冷！雨雪过后强降温大风组团来袭



固原下雪了。
宁夏气象台供图



最低气温-13℃，棉衣棉裤捂起来

受静稳天气和近地面湿冷空气共同影响，11月23日，寒潮抵达宁夏，固原市、盐池县南部陆续出现小雨转雪，海原县、同心县出现小雨，最大累计降水量出现在泾源县六盘山镇东坡观景台，为5.1毫米。受降雪和低温天气影响，25日全区平均气温较23日下降8℃至10℃，

全区最高气温降至-6℃至0℃；26日至27日气温持续较低，降至-13℃至-6℃；26日，全区有5级左右偏北风，阵风8至10级，部分地区伴有沙尘天气。

宁夏气象服务中心首席气象服务专家吴保国表示，需注意防范雨雪天气对道路交通、城市运行、能源保供以及设施农业生产带来的不利影响，相关部门要及时做好道路交通管制和除雪除冰等防范应对工作；气温骤降可能诱发呼吸和心脑血管疾病，加重慢性基础性疾病，公众要留意气温变化，及时增减衣物，做好健康防护。外出时注意防滑跌倒，驾车出行时减速慢行，注意交通安全。



今年冬季宁夏整体气温偏高

据宁夏气象台最新预报分析结果，今年冬季宁夏气温偏高，预计石嘴山市、银川市、吴忠市、中卫市平均气温在-5℃至-2℃之间，固原市在-8℃至-5℃之间。固原市平均气温

较常年同期偏高0.5℃以内，其他地区偏高0.5℃至1.0℃。

宁夏气候中心副首席预报员黄莹通报了冬季气候趋势预测：整体降水偏多，预计石嘴山市、银川市、中卫市沙坡头区和中宁县降水量接近常年略偏多，其他地区偏多10%至20%。



本轮寒潮天气有何特点？

中央气象台24日继续发布寒潮蓝色预警：受寒潮影响，预计，25日8时至28日8时，我国大部地区气温将先后下降6℃至10℃，其中，西北地区东部、华北北部、内蒙古及东北等地部分地区降温12℃至14℃，局地16℃以上。

据中央气象台气象分析师胡啸介绍，本轮寒潮天气有三个特点：气温降幅大，体感变化明显；大风持续时间长；降雪范围广，需警惕雪灾风险。

寒潮和冷空气来袭，都会造成降温大风等天气，不同点

主要在于强度，一般来说，24小时气温下降10℃，最低气温在5℃以下，才能达到寒潮的标准。以中央气象台发布的寒潮预警为例，会分为蓝色、黄色和橙色，依次降温幅度会更大一些。

(本报综合)

“科研+企业+金融”

中行宁夏分行助力科技成果转化“纸变钱”

本报讯（记者 季正）科研单位不断提高科研质量，有了好产品才能转化，但科研单位有好产品，企业没钱怎么办？为解决这一难题，力促科研成果转化“纸变钱”，中国银行宁夏分行积极作为，联合宁夏农林科学院，以“科研+企业+金融”模式，为融资难的企业，精准推出低利率、办理快捷的专属金融产品——“农业科技成果转化贷”。据悉，这种科研院所与银行联合精准推出的科技成果转化金融产品在宁夏尚属首次。

为了让更多科技成果落地生根，11月22日，宁夏农林科学院举办科技成果拍卖会，10项科技成果成交额超300万元。

“‘农业科技成果转化贷’产品，主要围绕宁夏农科院推出的新品种、新技术、新装备及包含检验检测、科技创新、规划论证等技术服务在内的各类科技成果转化环节的资金需求，支持成功转化宁夏农科院科技成果的农户、农业合作社、涉农企业获得信用类贷款，用于其成果转化、示范推广的相关费

用支出。”中行工作人员向参会企业介绍。

拍卖会现场，中行宁夏分行与竞拍成功有资金需求的宁夏科丰种业有限公司等3家公司签订了贷款意向协议。

中行宁夏分行行长肖达表示，“科技成果转化贷”是中国银行对科技金融服务创新的一次大胆尝试，将为科技成果从实验室转化为社会生产力的进程提供“加速器”，为企业发展注入“新动能”，实现金融助力科技创新高质量发展。

宁夏演艺集团进企业 为一线职工送欢乐

本报讯（记者 陈秀梅）11月21日，宁夏演艺集团组织策划的“百日攻坚、演艺争先”慰问演出走进宁夏天元锰业集团，为企业生产一线近千名职工送上了一场精彩纷呈的文艺大餐。

为激发党员干部职工投身“百日攻坚战”的热情，宁夏演艺集团携旗下歌舞剧院、话剧院、秦腔剧院、京剧院等专业院团，共同启动“助力‘百日攻坚战’文艺演出项目”，充分发挥演艺力量，不断丰富演出市场。当日，慰问演出在歌舞《春风十万里》中拉开帷幕，刚刚入选第十七届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖的歌曲《我引绿洲接长路》深深打动了在场观众，掌声此起彼伏。

宁夏演艺集团歌舞剧院国家一级演员邓星明领衔优秀演员、演奏员等，把音符与歌声汇聚成磅礴力量，传递给在场的一线职工。器乐、杂技、优美的舞蹈带来了艺术的享受。此次演出的文艺节目紧扣时代主题、紧贴火热生活，表达了对产业工人的慰问和敬意。

红寺堡区残疾人意外伤害 保险实现全覆盖

本报讯（记者 方海鹰）吴忠市红寺堡区高度重视残疾人意外伤害保险购买工作，2024年投入34.5万元，为6424名持证残疾人购买了意外伤害保险，实现了持证残疾人意外伤害保险全覆盖。

红寺堡区残联充分运用2024年“圆梦护航”意外伤害保险项目资金14.5万元，为2910名就业年龄段残疾人购买意外伤害综合保险。本次购买服务，红寺堡区残联询价多家保险公司，经多次与中国人寿保险股份有限公司吴忠分公司协商，达成合作协议，提高了理赔标准，意外伤害身故从60000元提高到70000元，意外伤残从60000元提高到70000元，意外伤害医疗费从6000元提高到7000元，另外增加了意外伤害住院津贴30元/天/人（每个保单年度累计给付日数以一百八十日为限）等。

项目实施后，红寺堡区残联和保险公司为每名购保残疾人发放保险单，在乡镇（街道）和村（社区）开展多次宣传活动，并为遭受意外伤害者上门办理理赔事宜，截至目前，共为2名残疾人理赔13万元。

红寺堡区残联还积极争取国家烟草局项目资金，安排20万元支持红寺堡区未购买意外伤害保险的残疾人购买保险；制定《红寺堡区残疾人意外伤害保险项目实施方案》和《红寺堡区残疾人意外伤害保险购买宣传工作方案》，对326名0至15周岁残疾儿童、3188名新增就业年龄段和就业年龄段以上残疾人进行了补充购买。并按照0至15周岁、就业年龄段、就业年龄段以上人群分别制定理赔方案。

